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Lecture 2

- UERT R RS
le(a:) =1, Z:cflj(az) =2F 0<k<n.
=0 =0
M, = ma 7)) TEDAAS Lagrange T I (o) 4
1 bl
|F8) () — 11 (2)] < mMnH(b — a)"t1k,

Hpk=0,1,...,n,2 € [a,b].
& f(x) € CYa, b, SREREWI p(z), 202
p(xi) = f(zi), i=0,1,2,
p(z1) = f'(21),
/H\EP a <o <z <w2 <b IR piEIL f HIEMTIRERIAR.
. (UG R ITE) B Chebyshev fi4dH xp = cos( ), k=0,1, -, n, ZEE X Runge B
éﬁ(ﬂ’]?ﬂtﬂﬁ, TR FRET S PR T H R



Lecture 3

. )L—[EEUq f[l'o,ﬂfl,"' 71‘14:] IEéanfla"' 7fk‘ Egzjéllﬂzéﬂ/ﬁ\: i&gﬂfﬁ
k
f[x()?xl’ T vxk] = Zf($j)/’w;€+1(l’j)-

j=0
L EMAHZES TV f(2) = fo+h) = f(x), (V2] = VH(VE ), IEW
(V)Ff = kB* flao, - mi],
Heptzy =2+ jh,j = 0,1, XHAJFES V- f(2) = f(z) — flo — h) HLMEEE.
o = 7k Hermite f7 (2 R BL BRSO & -
H(z) =y h(x) + us" hl(2) + 9”8 (2) + iVl (=),
Hr
{h?(wj) b =0
hh(z;) =0, (hb)(2)) = 0y
S b (x), 0,5 =0, 1.
LR (f,9) = [P f(@)g(@), R4 H MR E R R (1)) T
(MIBEHRE) S = (Sij)ijm0r  Sij = (1,1))
i
(FTHHERE) M = (Mi)¥ o, Mij = (I, 1)).



Lecture 4

Lo (1) PG ARFESHIAEAEME 1 O™ ARIERT) 5
(2) PHERIR ISR AT B
2. XMTF=IESREL S (), ARG ERYTRESATE
S'z))=vyi, i=12,...,n

AR 2 H i AR AT S () #ehfE— g

3. BUEAESE i {0} L SLHTEAL B FEREL R AL B, g (2):
€T; — Ty
Bz‘,k(l‘) = %MkJA[xia e ,$i+k+1;$]7 k>0

§ilf /2 1T Cox-de Boor i JfE =
1, x€ [z,
Bio(r) = T Hﬁ[x Tit1)
07 :/H\: KJ,
r — I

Titk — X
Bipa(z) + — =B pa(2), k=1,2,...

Bz,k(l') =
LTitk — Tj Litk+1 — Ti41
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Lecture 5

1. {iFH Legendre Z 1=
A

_ 2
—2npl dan ("= 1"

P,(x)

LB
nP,(z) = (2n — )aP,—1(z) — (n — 1) Py—2(x).
2. IEWI FIAZ A IEAC 2 W, HHE T Had .
(1) Chebyshev 21z w(z) = (1 —22)~ Y2, [a,b] = [-1,1],
P, (z) = cos(n(cos™ 1 z)), |z| <1.

(2) Laguerre ZUi:;: w(x)=e"%, [a,b] = [0, +0),
P,(x) = eg’;;—n(x”e_gﬁ).

(3) Hermite Z1i::  w(x) = e ", [a,b] = (—00, +00),

Pala) = (-1 (),



Lecture 6

L. WEB: Th(x) FER EAEN:

T() cos(ncos™lx), |z[ <1
n\T) =

o= VA1) 4 (e 4 VA~ 1, a2 1
HE Y 5K cos z = cosh iz, A

cos(ncos™tx), |x|<1
Tw(z) = { cosh(ncosh™tz), = >1
(=1)"cosh(ncosh ! (—x)), =< -1
2. ILEEL f € Cla,b] ££ Py PRYFfE—SuEE 2 W0 Uk(f).
(D) 3K Uo(f);
(2) % f € C?[a,b], f'(z) > 0,3k Us(f);
) Uk(f +9) LT Uk(f) + Uk(g)?



Lecture 7

1. ZEER i oy =20+ kh (k=0,1,...,n), h > 0.
(a) fBX f € C™[xg, xy], IEH] Newton Z 7
flzo,x1,. .. xn) ~O(1), Hh < 1.
() [ f 15 [0, 2n] bAATELERI S FOCBRL, ELAFAENE —RO% I o
(20, xy), HEBH Newton 7=
flzo,z1,... 2] ~O(R™"), Hh < 1.



Lecture 8

1. JIFBE 4 Cotes A Cp, 5E 4 Simpson AR, S, Wi /£ X &
Cn = 42?1;” _15n
2. PR T R E AN 1B A R M) IE 2230 B R RO IE AN, . JX 26 {E 5 FIHR 4t
T o AR N A B
(D) g5 B T EIWNEEE n EE RS p FISMITIE n IR ¢, B9
(2) UEBH pp M qn AT LS BIERR BT IR
Pn = ao + ath® + agh® + - -
i
Gn = bo + b1h® + boh* + -+ |

Hrh = 1/n. ag Fl by HEMfAEZEZ /D2

(3) A HHH pe = 3.0000, p1o = 1058, i ] Richardson SMELATZE H— X m BYBEFHY I
L K, 545 5E g6 = 3.4641, qi2 = 3.2154, fifi ff] Richardson SMEAF L5 H— % 7 [
HAFHYIEALL.

(4) WK Richardson #ME: 1T AIARIH b 2 B3R R BB L2 /D K?



Lecture 9

- ABRRIXTA] [a, 0] W n+ 1 AR {a, b =0,1,..on} AT, ¢ € [a,b], f et ik
R Y

d
%f[xoa"' ,.fL'n,.f] :f[x()a"' 7$n,x,x]'

- I JH Simpson AFHCKHEF KT a <2 <be <y <d_EF_EB)

/a o / )y

(RN, 5 HRIL
. 2 p(x) € Py, W2 )
/ p(x)eF =0, k=0,1,....,n—1.

(1) 3EH] p(2) FETTIXHE (@, b) AT n A SE AR

() EW]: X[E [a,0] B n GG AA, AL p(r) = 0 RN AL AREUE ] LLUAZ)
2n — 1 [y.

R a <z < <@ <OGEIXHE [a,b] ERERER UEW: AAAEME— Y ro, 71, e
&

n b
> rip(a) =/ p(x)dz
k=0 a
XA p(z) € Py #MAL.



Lecture 10

By, (z) 2N Bernoulli £ 1ji:;, uEHH:

B,(z)=(-1)"B,(1-2), z€R, n=0,1,---

. X Bp M [0,1] F R {FEMY K By R — R
Bpn(z) = By(x), z€]0,1]
Bp(z+1)=Bu(z), z€R
HEWXE n > 2, By (x) A Fourier 1Rt

~ ym-1 cos 2mkx
BQm( - 2 Z 27Tk’ 2m’

1y Z sin 2wkx

Bomi(z (2mk)2m+1
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Lecture 11

L BT BRI ROZER LA R
f'@) % 5 (f+h) = f(z — h)
TG T 55 0%u(x, y) /020y ML, I HTIX— BT IR ZER
BRI CRALIEE SR — FRIRAER D) s, BT R u(e, y) 18 wo = w(Po), ur = u(Pr),
up = u(Pp) BIEIEL Ou/Ox|p, . TG HIRZEL T
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Bl 1: Py, Py, Py TR —Z IR A B
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Lecture 12

L MR EUE IR Monte Carlo 7532 2 s -
I(f) = /1 sinzdr = Esin X,
0

Hef X ~ U0, 1].

2. B X ~Ul0,1], H f(z) )2, IEM
Cov(f(X),f(1-X))<0.

Ft H I #3 Monte Carlo 773211 77 2 Jli/ NEEA.
3. B X ~ U(S?), Bl 4EBkiE S R —8UM . IRAEZS T X A JURMIRE T2 BRSO

VR A R
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Lecture 13

1. L] Glauber 2))7) 5Bz s
1

A=) = I B —H @)

T /2 AP 25 A
2. 1T Metropolis #5144
10 —22/a
Joie " e
f_l(l)o e /bdx’

Hrbra, b BIERHEL A NIRAY RS, B a = 10,0 = 12.
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Lecture 14

CUEBIH G(z) = In(1 + €%) XM G - R — R, fEEM XA [a,b] FR2EAHR, [
B

C W f(x) AN, o 2 f(x) B m ER, m > 2.

(a) HEBIUEIARTEAGE 2 — B Rl st .

(b) 32 g(z) = f(z)/f(x), WX g(2) B9 22 /002 B Rl T o~

(©) WISRESAEARMN T m, W

f (k)
f(@g)’

Tpy1 =T —M k=0,1,2,...

2/ EA W R st
AfE AR R REE L TR f(2) = 0 P EORAES— 2R f IS8 RUNAEEd
R FEUE, TSR] A IER:
g1 = xp — f(zr)/d, k=0,1,2,...
() Y d W EFERY SIS, s =R R sy 2
(b) —RRIEBLT, AR = e Sk i G ?
(©) BEFEAERAFE d A5 Bk AR =002 B mEisiny?
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Lecture 15

1. 1ER] Sherman-Morrison /v3;:
B v,w e R, AR Q1 wl A~ v # —1, W A + vw” A3, H
Ay wT AT

A L I
(A+vw?) 1+ wlA- 1y

15



Lecture 16

1. 3% f,g o~ 2m B9 BB i R, & X
f 21/ ye *dy € C, keZ,
BAH )
(f*9)(x) = 3 flz —y)g(y)dy.
HERA LA 252

W) (f),, = ikfr. f € CL_.
@ (f{e = a))y, = e~ .
3) (f * 9)i = 27 fud
2. #lfHE a = (ag,a1,...,an_1)" BT Fourier 284 @ = ¢ = (co,cl,.. cen—1)t, Hir
ay, cx X FFRAEE N 5. 6 F n=0,1,..., N — 1 55052 Lt o0, Hoh
b(n) = ay cos(2nkn/N), (k=0,1,...,N —1).
SE AR ™) 4R
d™ = ey +chm, (k=0,1,...,N—1).
e 5" = Ld™.
3. §fE a = (ag,a1,...,an_1)T, a A a VEFAWIR DFT. 5E L[t b (9505 by = a_y, =
any—r (k=0,1,...,N —1). iiEB§ a = Nb.
4. #iE a = (ag,a1,...,an—1)". XA b [958

be = apsr —ag, (K=0,1,...,N — Liay := ao).

cr = ap(wWh, —1), (k=0,1,...,N —1),

Hrhwy = exp(—27i/N) N N IREEARBNAR. 1EH b = e
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Lecture 17

FE XCESHUESZ AR (DST)
= gk
Fy, = ;fjsin <N> k=1,---,N—1,
HERA H s 4y N
N km
Zstm<] >, j=1,--- N—-1.
k=1
JE B R % AR (DCT)
1
Fi = 5 (fo+ (=1)*fn) +ijcos<
UER A Y =0y
2 - = gk ,
f]:N 2(F0+(1)]FN)+;F]€COS(N> ) j:(),]_,"',N.
EN BB A A (Discrete Quarter-Wave Cosine Transform)
Fk—ng (W)’ k=0,1,---,N—1,

R KA I A

N-1\' . 1
2 7Tk‘(]+§) .
fj:N<E >FkCOS<N , J=0,1,--- ,N—1

k=0

HASRHISJE ' F7R k = 0 IIIHTA R 5.
- I B AR5 AL (DCT) HfE A

Jkm

N) s 4y y 4V,

(N+1)x(N+1)

HIRHIE D R 2
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Lecture 18

1. [5E]32 T~ Taf SCRik
X. Wan, G.E. Karniadakis, A sharp error estimate for the fast Gauss transform, J. Comp. Phys.

219 (2006), 7-12.
Hi2F Theorem 1 FHER].  (AYVREA FE1EL.)
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Lecture 19

- AT IR TR EAE 2 (Heun J71%)
Ynt1 = Yn + hf(tn, yn),
Ynt1 = Un + 5(f(tnyn) + f(tni1, Ung1)),
I RIEE TR 2 7(h) = O(RP), p NZ/b?
- MEIEIZ A5
Yn+1 = Yn + g(f(tm Yn) + ftnt, yn+1))~

) R Ak TR 2 N 7(h) = O(R).

W IR

e = o+ (1) + 20 (s ) + B YD )t

L BRI B ho = tar — ta > 0, 6, € [0, T). (BIBEACIZE M LB R
lens1| < (14 Lhy)|en| + Ch2TL, n=0,1,...,N -1

EBILE [eo| ~ O(RP) B, (8R4 Bt Gronwall BLRASIRE (L] [en| ~ O(RP). 1XH

h = maxy—o.n—1 hi, N5 RIERE.
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Lecture 20

0 g R 2 T
p(z) = 2 a2 a4 =0
(9 m ER. S yp=nltal j=1,---, UEHT yn T R IBHER
Yn+k T Qk—1Yn+k—1 + -+ + aoyn = 0.

- BRI A S CHY e A e el
- BT PR BRI T
2

3
Rz =[1+24+ 5+ 2|
X 7 ) 6 0 A A S
SE LI
iz = (1 @)ynss +aya = 15 ((5+ @) fusz + 801 = @) fass = (14 50) ),
Hrp =1 < o < 1. ESRITER 40 FeUE L

2 z3

e
%ﬂ‘+z+ + +24
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Lecture 21

L AEHIRTAEEZE o, T4 Runge-Kutta #8202 Y

ryn+1 = Yn + 2(ko + k3)

ki = f(tn:yn),

ke = f(tn, + ah,yp + aki),

ks = f(tn + (1 — a)h,yn + (1 — a)ka).

2. %} EHA Butcher 3 (A, b, ¢) [ s 2% Runge-Kutta J735, UFBHHOK K +-4:

det(I — zA 4 21 - bT)
det(I — zA)

R(z)=1+42b"(I —24)71-1=
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Lecture 22

L i R(z) AR (T 2 (PSR ). EW R(2) 76 Re(2) < 0 XKLL
[R(2)| < 1 4 EL0Y R(=) 7€ Re(2) < 0 KBUf#HT . FLEERESH Re(2) = 0 3L [R(2)] < 1.
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Lecture 23

1. %3¢ Euler #43;
Pn+1 = Pn — thH(pn-l—l; Qn)7

Gn+1 = qn + hva(anrl» Qn)'

Bk, BRSEEOUN 1
2. XHR R Euler 3
2 = 2+ W5 VL H

HER] B on=Etg =, HEA 2 .
3. %} Hamilton & H(z) = £278z, ST = S %/ Hamilton R%¢
dz

= =Br= Jy 1Sz,

Zn + Zn+1 )
— )

TERTHAIRE
Zn+1 = 2n + hB(azpt1 + (1 — a)zy)

MHAY @ = 1/2 BEA 2R

23



